
kk óVÍÍÉIÉÍÍI

VASÁRNAP, 1914 OKTOBER 11XII. ÉVFOLYAM 345. SZÁM.

felelős sek*ke*zt6: dr. esoenűs loeArt
♦ KIADÓTin-AJBOMOSOK i HOFFMAIOf ÉS KROMOVm 

SZEBKBm-ÓsÉC, ÉS DADÓHIVATAL: HAC-OTCA 4»

A k iS'f'í

ILOriMTÉSI Am: HELYIKN : BGY RÓKA 1 KOROK*. Pl9ff, 1^1 FÜ66ÍTLEI RgOYKDÉVmi > KORONA, VTOÉKKH: EOY HÓRA 1 KO- » rUÖÖBItiBIl
SOMA M FILLÉR, WBOYEOÉYRE 4 XOKOKA3»FILLÉR POLITIKÁI MPÍLAP

Mémet és osztrák-mái
diadalok napja

Az oroszok Przmysl körül újabb vereséget szenvedtek — Terstyánszky 
hadteste Kőrösmezőig verte az oroszokat — A németek körülzártak 

Iwangorod várát — Az egész Antwerpen a németeké

Az oroszok veresége 
Galíciában és Lengyelországban

A németek körülzárták Iwangorodot

Debrecen, október 10.
A világháború szenzációja, hogy Antwer­

pen vára és vámsa a németek birtokába ke­
rült. A német hadsereg nagy főhadiszállása 
tegnap éjszaka kiadott jelentésében hírül adta, 
hogy az antwerpeni belső védelmi vonal leg­
több erődje elesett s hogy a város péntek dél­
után óta német birtokban van. Ezzel azonban 
még pern lett teljessé az ostromló németek 
munkájának eredménye, mert a belgák egyes 
erődítéseket még megszállva tartottak, bár 
a hátramaradt harcok — mint a jelentés 
mondta — nem befolyásolhatták Antwerpen 
birtokát. Mára azután megjött a jelentés ar­
ról, hogy Anwerpen összes őrödéi a németek 
kezébe kerültek.

Hogy mi történt a vár belga védőseregé­
vel, arról a szűkszavú jelentés nem tesz em­
lítést, de ezek a detail-kérdések éppenséggel 
nem fontosak. Néhány ezerrel több vagy ke­
vesebb belga fogoly, igazán nem számit. A 
döntő jelentősége Antwerpen elestének, hogy 
halomra dönti Angiidnak Antwerpenhez fű­
zött számításait s hogy a francia harctéren 
küzdő német hadsereg rengeteg erősítést nyer 
s igy a több mint három hét óta folyó óriási 
csata egy-kettőre meg fogja hozni a néme­
tek döntő győzelmét.

Ez a győzelem siettetni fogja a háború 
befejezését, amelyet Vilmos császár nagyon 
közeli jövőre helyezett kilátásba katonáihoz 
intézett szavaiban.

Az oroszok elleni háborúnk is közeledik 
az újabb nagy döntő csatákhoz. Hőfer vezér­
őrnagy mai jelentése galíciai offenzivánk gyö­
nyörű sikereiről számol be, amelyek már a 
legközelebbi napokra Przmysl hősi védősere­
gének teljes fölmentését ígérik. — Magyaror­
szágból már a legkeletibb csúcsig: Kőrösme­
zőig verték vissza az oroszokat Terstyánszky 
tábornok seregei s innen már igazán egyetlen 
nekilendüléssel fogják a Kárpátokon túlra lök­
ni a muszka had roncsait. Túl a Kárpátokon 
uj veszedelem vár a betörőkre: Bukovina déli 
részén álló csapataink alighanem tárt karok­
kal fogadják őket. Ilyenformán három oldalról 
fenyegeti a halálos veszedelem a Galícia te 
rületéről visszavonulóban levő orosz serege 
két, amelyekre a saját hazájukban éppen most 
mérnek súlyos csapásokat a Kielcéből Iwan 
gorod vára ellen nyomult szövetségeseink.

Mai távirataink itt következnek.

Krakkó, október 10. A Nova Reforma jelenti:
Az orosz offenziva a Rozwadow—Kotsinow vonalon megtört. Az oroszok a Dunajec 

és a Vis folyóktól visszavonulnak.
A Visztula mentén Kielce kormányzóságban az oroszok lwangorodnak futnak a né­

met seregek elöl. A Visztulán való átkelésnél vívott harcok nagy sikert hoztak.
Gr de, október 10. A Grazer Tagespost jelenti Jaroslauból.
ATarnowtól előnyomuló csapataink a Przmyslt ostromló orosz haderő nyugoti ré­

szét visszavonulásra kényszeritette.
A német seregek Iwangorodot a nyugati oldalról körülzárták.

Hahónál is megvertük az oroszokat;
Máramarosszigct, október 10. (Magyar Távirati Iroda.)
A Nagybocskótól kivert oroszokat csapataink Rahónál ismét csatára kényszerltet- 

ték és itt újból megverték. Az oroszok Kőrösmezőig vonultak vissza.
Huszt, október 10. (Magyar Távirati Iroda.)
A Rahónál megvert oroszok Kőrösmezőnél helyezkednek el. Csapataink üldözik őket.

Ezernél több orosz fogoly
Budapest, október 10. (Magyar Távirati Iroda.)
Terstyánszky Kálmán budapesti hadtestparancsnok ma táviratban közölte Barczy 

István polgármesterrel, hogy hadteste kiverte az ellenséget az országból. A harcokban 
csapataink eddig ezernél több orosz foglyot ejtettek.

Teljes diadalunk Przmysl körül
Budapest, október 10. (Hivatalos jelentés. Kiadatott október 10-én délben, érkezett 

este 7 óra 30 perekor.)
A tegnapi napon az ellenség Przmysl délkeleti vonalára meg egy rohamot kisereit 

meg amelyet a védő sereg, a támadóknak ismét súlyos veszteségeket okozva, vissza­
vert’, mire az oroszoknak a vártól való hátrálása általánossá vált. A nyugoti vonalról 
teljesen el kellett takarodniok. Saját lovasságunk már benyomult oda.

Az orosz-lengyelországi és galíciai hadműveleteink gyorsaságától zavarba ejtett el­
lenség megkísérelte ugyan, hogy a vár ellen intézett támadását egyes seregrészeknek 
nyugatra való kitolása által fejezze be, de gyorsan eiönyomuló seregeinkkel szemben 
nem volt képes helyt állani.

Az az öt-hat orosz hadosztály, amely Láncúinál velünk harcba szállt, menekülés- 
szerű visszavonulásban van a San felé. Ugyancsak visszavertünk rövid ellenállás után 
egy kozák hadosztályt és egy gyalogdandárt, amelyek Dynowtól keletre megerősített 
állást foglaltak el. Csapataink az ellenségnekmindcniilt nyomában vannak.

Magyarország Is előreláthatólag mihamarább meg lesz tisztítva a Máramaros- és 
Beszterce-Naszód vármegyében bolyongó ellenséges osztagoktól.

Höfer vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.
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az orosz uralom
Máramarosszigfeten

fi liszt, október 10. Az oroszok Márama- 
rosszigeten megi ongálták a vasútvonalat, a 
táviróvezctéket és a távirdahivatalt. Ezeknek 
a liely 1 eállitasa a mai nap folyamán bevég­
ződött. Dobay helyettes polgármester nem 
adta át a várost az orosz tábornoknak, hanem 
csak a lakossás békés magatartásáról bizto­
sította. Az orosz tábornok 200,000 korona ha­
disarcot kért a várostól.

— F.z ugyan sok, — mondta a tábornok 
— de mi oroszok a németektől tanultuk a hadi 
sarc kivetését.

Mindazonáltal megelégedett elesés szol­
gáltatással és a tisztek számára 100,000 da­
rab cigarettával.

A kormány a menekültekért.
Budapest, október 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Seregeink diadalmas előnyo­
mulása következtében a magyarorrszági észa­
ki és keleti vármegyékben minden veszedelem 
megszűnt. Ez okból a belügyminiszter — mint 
a Budapesti Tudósitó jelenti — a legszélesebb 
körű intézkedéseket tette, hogy az orosz be­
törés következtében helyeikről elmenekültek 
oda visszatérjenek és ismét megkezdjék a min­
dennapos élet munkáját. Ezek közül azokat, 
akiknek pénzük nincs és ezt tartózkodási he­
lyük hatóságával igazolni tudják, lakóhelyük­
re ingyen szállítják vissza. ,

A franciák kárpáti kémkedésének költségei.
Becs, október 10. A „Wiener Allgemeine 

’Zeitung" kiválóképen beavatott helyről jelenti:

Hadikfalva—Itzkany,
Hadikfalva—Brodina,
Karlsberg—-Futna,
Brodina—Seletin,
Hatna—Dornavatra,
Warna—Russ—Moldovicza,
Iztkany—Suczawa

vonalak állomásaira és viszont rendelt élelmi­
szerek, gyógyászati anyagok és az ily anya­
gok szállításához szükséges palackok, dobo­

zok stb., dohánygyártmányok, takarmányfé­
lék, világitó- és tüzelőanyagok, szesz és sze­
szes italok, mezőgazdasági gépek és gépré- 
szk, műtrágya és élelmiszerek csomagolásá­
hoz használt üres göngyöletek 1914. október 
hó 6-tól visszavonásig közvetlen fuvarleve­
lekkel szállíttatnak.

A szállítási feltételek iránt részletes fel­
világosítás a kereskedelmi- és iparkamará­
nál szerezhető.

Antwerpen egészen a németeké
Berlin, október 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy vezérkar jelenti: 
Antwerpen vára az összes erődítményekkel együtt kezünkbe jutott.

Vilmos császár Antwerpen elfoglalásáról
Berlin, október 10. A Wölti-ügynökség jelenti:
Vilmos császár tegnap a bádeni nagyhercegnöhöz a következő táviratot intézte: 
„Antwerpent ma délután elfoglaltuk. Adjunk hálát Istennek a nagyszerű sikerért. — 

övé legyen a dicsőség.“

Vilmos császár a háború befejezéséről
Berlin, október 10. Az Abendpost közli 

azt a levelet, melyet Weimar város polgár- 
mestere kapott a táborból. E Wcl hírül adja, 
hogy Vilmos császár ezeket mondta kato­
náinak:

— Fiuk, mire lehull a lomb, hazánkban 
leszünk! ____

A császár bizik a végleges győzelemben, j

Németország még öt millió katonát tud 
kiállítani.

London, október 10. A Morningpost je­
lentése szerint a németeknek léiig meg száz­

ezer kiképzett és öt millió ki nem képzett 
hadkötelezettje van.

Dreyfus megsebesült.
Paris, október 10. Dreyfus Alfréd tüzér­

ezredes, akit a háború folyamán léptettek elő, 
a francia harctéren súlyosan megsebesült.

Az Egyesült Államok 
hajóhada a Filippini- 

szigeteken
Newyork, október 10. (Magyar Távirati 

Iroda.)
Az Egyesült Államok egész hajóraja el­

indult a Filippini-szigetekre.
Egy itteni lapnak az a krakkói jelentése, 

hogy Oroszország az uzsoki szoroson való 
betörésének lehetőségét francia szövetségesei 
kémkedésének köszönheti, csak részben he­
lyes. Az igaz, hogy egy francia konzorcium, 
amelynek élén Mougeot állott, megszerezte 
a bytkowi osztrák petróleum-társaság bá­
nyáit és hogy ennek következtében ez a kon­
zorcium egészen pontos részleteket tudott 
meg a Kárpátoknak erről a vidékéről és ada­
tait Oroszországnak tájékoztatásul kiszolgál­
tatta. Valótlan azonban, hogy a franciák 
majdnem három millió frankot áldoztak föl 
kémkedési célokra. A franciák annak idején 
20 millió frankért megvásárolták ezt a tele­
pet és körülbelül 12 milliót ki is fizettek s a 
hátralékot ez év végéig tartoztak volna meg­
fizetni. Mougeot gróf ezenkívül Gold Norbert 
bytkowi bányáit is megvette, azonkívül Bo- 
ryslawban több nafta-telepet is vásárolt. Az 
az összeg, melyet a konzorcium Bytkowban 
és Boryslawban befektetett, mindenesetre 
meghaladja a harminc milliót.

Bukovina
fölszabadítása

Beszterce, október 10. (Magyar Távirati 
Iroda.)

Merán gróf, Bukovina tartományi főnö­
ke ma reggel Besztercére érkezett és innen 
folytatja útját Bukovina felé.

A vasúti forgalom Bukovinával
A debreceni kereskedelmi- és iparkama­

ra az érdekeltség tudomására hozza, hogy a 
magyar vasutakról, valamint ezeken át ide­
gen vasutakról a cs. és kir. osztrák állam­
vasutak kezelésében levő:

lebreceni önkéntes levele 
az orosz hadifogságból

Egy ismert debreceni családnak nagy 
örömet hozott ma egy levél, amely Oroszor­
szágból hosszas kerülővel érkezett Debre­
cenbe.

Somogyi Sándor dr. ügyvédjelölt, aki a 
debreceni 3-ik honvédgyalogezredben mint 
önkéntes tizedes teljesített az idén szolgala­
tot, ezredével a galíciai harctéren csatázott 
az oroszok ellen. Amióta a debreceni honvé­
dek a harctérre elindultak, egyetlen sort sem 
irt haza az önkéntes s igy érthető, hogy hoz­
zátartozói nagy aggodalommal várták róla a 
hirt. Nagysokára az október 1-én kiadott 
veszteség-listából azt a szomorú értesítést 
nyerték a családtagok, hogy Somogyi Sándor 
dr. elesett. Az önkéntes édesanyja elől mind­
eddig sikerült eltitkolni a hitelesnek látszó je­
lentést, amelyet a mai napon magának az ön­
kéntesnek a levele cáfolt meg. Somogyi Sán­
dor dr. megsebesültén az oroszok hadifogsá­
gába jutott, ahonnan szeptember 12-iki kelet­
tel a következő levelet irta haza:

12. IX. 1914.
Édes anyám!
Két héttel ezelőtt jobb felső karomon 

könnyen megsebesültem és most Oroszor­
szágban vagyok.

Kérem, ne tessék aggódni, sebesülésem 
könnyebb természetű s különben jól vagyok.

Nem tudom, lesz-e alkalmam, hogy még 
írhassak. Ne tessék busnlni, már biztonság­
ban érzem magam.

Mindenkit csókol szerető fia
Sanyi.

Az önkéntes németül irta a levelet, nyil­
ván azért, mert az orosz cenzúrán nem értik 
a magyar nyelvet. A levél borítékján a cím­
zés fölött cirill betűs sorok vannak írva, rajta 
van az orosz „Zensurert“ bélyegző, azonkí­
vül az osztrák vöröskeresztnek és a K. u. k. 
Militär-Zensurs Kommission“ bélyegzője. — 
Hogy honnan jött a levél, azt nem tudni, mert 
a borítékra ragasztott 7 és 3 kopekes orosz 
bélyegek nem postai jelzéssel vannak meg­
semmisítve, hanem csak tollvonással húzta 
keresztül az orosz cenzor.

Háborús ügyek
a város közigazgatásában

A jog- és pénzügyi bizottság ülése
A város legközelebbi közgyűlése napi­

rendjének előkészítése céljából a jog- és pénz­
ügyi bizottság ülést tartott ma délután.

Az ülés elején Freund Jenő dr. szóvátet- 
tc, hogy a polgárőrség tagjaitól 2 koronát 
vesz a rendőrség a jelvényekért. Kéri a bi­
zottságot, hogy foglaljon állást ez ellen, mert 
sok polgárőrnek nem áll módjában az össze­
get lefizetni, aki pedig megfizethetné, szíve­
sebben adná jótékony célra.

A bizottság a tanács figyelmébe ajánlot­
ta a fölszólalást és intézkedést kér.

Ezután tárgyalták a katonai szolgálatot 
teljesítő városi tisztviselők fizetésének ügyét. 
E ké.V'sben a belügyminiszter rendeletet is 
küldött a városhoz. A tanácsnak az az állás­
pontja, hogy miután a különbség, amely a 
rendes és a háború tartama alatti fizetés kö­
zött az összes tisztviselők járulékainál csak 
2366 korona, a teljes fizetést kell megadni a 
hadbavonult tisztviselőknek. A jog- és pénz-

Szt. Lukács- 
fürdői =a Kristály forrás 

ásványvíz
a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DBOOBKIÄ 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
r„ ^ Kapható minden ftiezertizletben.
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ügyi bizottság a tanács felfogását megáévá

A mozgósítás folytán a városnak HO,472 
korona költsége merült föl. — Ez összegből 
megtérült 79,000 korona. A fedezetlen összeg 
re nézve a belügyminiszter engedélyt adott, 
hogy az a 4 milliós kölcsön részletéből tör­
ténjék. fakompetencia eltörlése kérdésében 
Márk Endre udvari tanácsos kijelentette, 
hogy a mai idők nem alkalmasak ilyen jogi 
ügyek elintézésére. Kérte, hogy vegyék le az 
ügyet a napirendről.

Freund Jenő dr. és Jászi Viktor dr. fel­
szólalásai után Márk Endre indítványát el­
fogadták.

Gyarmathy István, Csónak János és bzo- 
vát község, mint a város birtokainak bérlői, 
haszonbérhátralékban vannak. A bérlők >lZe~ 
tési halasztást kértek. A bizottság a halasztást

megadta, de kötelesek a hátralékos összegek | 
után a mindenkori bankráta fölött 3 százalékos 
kamatot fizetni. Márton Gyula városi boltbér­
lőnek augusztus elsejétől 2100 koronával több 
bért kellett volna fizetni. A mai rossz viszo­
nyokra hivatkozva kérte a várost, hogy ne 
emelje a haszonbért. A bizottság kérelmét el­
utasította.

A tíz uj elemi iskola építésének költségei­
ből 28,138 korona fedezetlen. Engedélyt kér 
a város a belügyminisztertől, hogy a 4 milliós 
függőkölcsön másik most felveendő feléből fe­
dezhesse.

A Tors és Ormai cég és a város között 
felmerült perben a tanács egyezséget kötött. 
A bizottság az erről szóló jelentés tudomásul 
vételét javasolja.

Ezután kisebb ügyeket tárgyaltak s az 
ülés véget ért.

I.Károly meghalt
Trónváltozás Komáméiban

Bukarestből érkezett távirat jelenti, hogy 
/. Károly, Románia királya, ma reggel meg­
halt.

A világháború kellős közepében különös

területét, amelyhez a bolgár Dobrudzsát sze­
rezte meg.

Minthogy Erzsébet hercegnővel (Carmen 
Sylva) kötött házasságából fiúgyermek nem

Károly román királyban az osztrák-magyar 
monarkia régi, kipróbált hiiségii barátját tisz­
teltük egy fél évszázadon keresztül, amióta a 
bölcs fejedelem a tőszomszédságunkban el­
terülő állam trónjára lépett. A mai Románia 
megalapítója és első királya volt Hohenzol- 
lern Károly, aki negyvennyolc esztendei ál­
dásos uralma alatt a Nyugat kultúrájának 
áldásait terjesztette országában és az európai 
koncert egyik jelentős tényezőjévé emelte Ro­
mániát. ______

Károly király élete.

I. Károly román király. Hohenzollern An­
tal herceg másodszülött fia, Sigmaringenben 
1839. április 20-án született. A pazarlásai és 
rossz kormányzása miatt elűzött Cuza Sán­
dor fejedelem helyébe, 1866. februárjában nép­
szavazással Románia fejedelmévé választa­
tott meg. Uralkodását azzal kezdte, hogy 
helyreállította a közrendet és rendbehozta a 
pénzügyeket. Az 1877-iki orosz-török háború 
kitörésekor függetlenítette a portától országát, 
mely addig Törökország hűbéres állama volt 
s az orosz cár könyörgésének engedve, az 
orosz seregekkel szövetkezve, résztvett Plev­
na ostromában, amelynek sikere az ő diadala

get fogadtatta cl trónörökösnek, aki azonban 
gyermekeit már a görög keleti hitben volt kö­
teles neveltetni.

Károly király régóta betegeskedett. 
Évekkel ezelőtt májbaja és gyomorbaja tá­
madt, amely az utóbbi hónapokban kiújult s 
hozzá gyomorrák járult. Az utóbbi hetekben 
sűrűn érkeztek Bukarestből táviratok, ame­
lyek jelentették, hogy a koronatanácsot a ki­
rály betegsége miatt el kellett halasztani. Ma 
reggel hat és hét óra között az orvosok kon­
statálták a király halálát, amely szívgyenge­
ség következtében állott be.

I. Ferdinánd király.
Románia uj királya, 1. Ferdinánd, Sigma­

ringenben született 1865-ben, tehát most negy­
venkilenc éves. Hohenzollerni herceg, unoka­
öccse a ma elhunyt Károly királynak. 
1893-ban feleségül vette Mária koburg-gothai 
hercegnőt, akitől több gyermeke született

Magyarországi komoly politikai körök­
ben, amelyekben a román viszonyokról hite 
lesen tájékozva vannak, meg vannak győződ­
ve arról, hogy az elhunyt román király utóda, 
Ferdinánd, az ö nagybátyjának politikáját 

! fogja követni. Ferdinánd herceg abban a poli-

— Károly király államférfiul belátása ve­
tette meg — úgymond Tisza gróf — Roma­
nia fejlődésének alapjai. Abban a hihetetlen 
gyarapodásban, melyet e nemzet anyagi erő­
ben, politikai súlyban és kultúrában fölmutat­
hat, az érdem oroszlánrésze az övé. Oroszor­
szág tőszomszédságában, balkáni szláv né­
pek közé ékelve a között volt Romániának 
választása, hogy az orosz Protektor mostoha 
gyermeke gyanánt a szlávizmus meUékhajtá- 
sa legyen, vagy pedig értékes tényezőjét al­
kossa azon középeurópai hatalmi csoportozat- 
nak, mely az orosz hegemónia ellen védi a 
föld legműveltebb nemzeteinek önállóságát, 
kultúráját és maguknak a balkáni szláv népek­
nek szabad fejlődését is.

, Hangoztatta a miniszterelnök, hogy öt I kora ifjúságától fogva áthatotta annak a tu­
data, hogy a magyarnak és a románnak ez 
az utóbbi a feladata és hogy ebben a közös 
misszióban ennek a két népfajnak találkoznia 
kell. Fájdalmas tehát az a gondolat, hogy a 
román nép kipróbált vezetőjétől megfosztta- 
tott, de a kormányelnöknek sokkal nagyobb 
a bizalma úgy Ferdinánd királynak, mint Ro­
mánia vezető állami érfiainak politikai belátá­
sában, semhogy attól tarthatna, hogy az orosz 
aknamunka által nagyra növelt áramlatok 
nyomása alatt olyan kalandokba sodorhatnák 
Romániát, amelyek egyaránt kompromittál­
hatnák Románia becsületét és létérdekéit és 
ezt az országot végveszélybe döntenék.

HÍREK
tus

Clt A berlini kongresszus 1878-ban elismerte | Utol iskolában „ölt lel, melyet elődje olyan 
Románia függetlenségét s területét Dobrud- ‘ komoly államférfim éleslátássá! követett és 
zsával gyarapította. Az oroszok a utamat se- amely politikaRorMmo/ioi a hammnmret- 
Sgért rat hálátlansággal fizettek: elrabol- \*Üha való benső és borán mzonyaban Utt,a 
SÄS Beszarábiáh Az^orosz

SM Ä SÄS U —ge, VOM hord« politi-

helyzetének s jövőjének fölismerése a har- kajat.
más szövetség rendíthetetlen barátjává tette. 
1881-ben Károly fejedelem fölvette a királyi 
cimet és Románia királysággá proklamálását 
a hatalmak elismerték. Uralkodássá nagysza­
bású reformok egész sorozatát teremtette meg 
Románia számára, amely reformok között a 
legújabb a holt kéz birtokainak parcellázása 
érdemel említést. Az 1912—13-4)an folyt bal­
káni háborúk végén kiterjesztette országának

Tisza a román trónváltozásról.
Budapest, október 10. A nemzeti munka­

párt körében igaz részvéttel tárgyalták Ká­
roly román király halálát. Tisza István gróf 
miniszterelnök a pártkörben kijelentette, hogy 
Románia nagy uralkodót, Európa bölcs állam­
férfiul, a monarkia hü barátot veszített Ká­
roly királyban.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, október 11-én 
prédikálni fognak: a Nagytemplomban Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kőtemplomban 9 órakor 
Szele György lelkész, 11 órakor Nagy Zol­
tán s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
Zih Sándor lelkész, az Árpád-téri templom­
ban Uray Sándor lelkész, délután Kovács 
János vallásoktató lelkész, az ispotály! tem­
plomban Könyves-Tóth Kálmán lelkész, a vá­
rosi szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, a homokkerti imaházban Boér Károly 
vallástanár. — Avasárnap délutáni istentisz­
teleteket, az Árpád-téri templom kivételével, 
hittanhallgatók végzik.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyer­
mekistentisztelet.

— A pápa államtitkára meghalt. R ó m á-
b ó 1 táviratozzák, hogy F e r r a t a bíboros 
államtitkár ma reggel meghalt.

— Egy debreceni egyetemi tanár vitéz­
ség! érme. Kolozsvárról jelenti tudósí­
tónk: A beszteroemaszódi orosz betörés híré­
re Kolozsvárra szállították a besztercei sebe­
sülteket is s azok a szabadságolt katonák is 
ide jöttek, akik mint odavaló illetőségűek, 
Besztercén várták felgyógyulásukat. Kolozs­
várra utazott Huss Richard dr., a most meg­
nyílt debreceni egyetem fiatal professzora, 
ezidöszerint az osztrák-magyar hadsereg kóp­
iára. Az ifjú, de máris európai hirü tudós ki­
nevezett professzora lett a debreceni egye­
temnek, amióta a mozgósítást elrendelték. — 
Mint besztercei család sarja, éppen szülővá­
rosában tartózkodott a mozgósítás idején s 
habozás nélkül állott az önként jelentkezők so­
rába. Csak azt az egy kedvezményt kérte, 
hogy a szokásos kiképzési időtől eltekintve, 
haladéktalanul küldjék a harctérre. A kérést

Fióküzlet: Arany 
Janos-utcza 15. sz.
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fEHERSTEM M1SÚ STÉZETE FIIÜZ-ITCZI63. RZil Telefon: Fióküzlet 
732.Föüzletll-57.
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nem volt nehéz teljesíteni s talán a jelentke­
zést követő két nap múlva már indult is a 
csatatér felé Huss Richárd dr„ mint egyszerű 
önkéntes. Rövidesen kitüntette magát, a leg­
nehezebb feladatokat oldotta meg a legpom- 
pásabban. A kitűnő tudós a legjobb katonának 
bizonyult s mikor betegen hazakerült, vitéz- 
ségi érem diszlett a mellén s a káplár két csil­
lagja a gallérján. Felgyógyulása után ismét 
visszatér a harctérre s ha katonai karrierje 
tovább is igy folytatódik, alighanem utói fog­
ja érni Huss Richárd, a katona, — a tudóst.

_ \ debreceni honvéd csapatkórház
élelmezése. A debreceni m. kir. honvéd csa 
patkórház gazdasági hivatala pályázatot hír 
detétt a kórház vendéglőszerit élelmezésére 
az 1915. évre, esetleg 1915. január l-toM91/; 
december 31-ig terjedő időre. Az írásbeli 
ajánlatokat a csapatkórház gazdasági hivata­
lához folyó évi november 9-én délelőtt > 
óráig kell benyújtani.

_Olvasnivalót az Ausztriában ápolt ma­
gvar sebesülteknek. A cs. és k. alsóausztriai 
helytartóság kéri a magyar közönséget, hogy 
az ‘alsóausztriai kórházakban nagy számban 
fekvő magvar sebesülteknek küldjön magyar 
olvasnivalót, különösen képes folyóiratokat. 
A küldemények a k. k. Niederösterreichische 
Statthalterei címére Wien I. Herrengasse 
cimzendők, azonban alólirott szívesen vállal­
kozik arra, hogv ilynemű adományokat ösz- 
szegyüjt és költségmentesen a rendeltetesi 
helyre juttatja. Ez esetben kéri, hogy azokat 
az István-malomba. vagy az Istvan-malom 
Csapó-utcai lisztraktárába elküldeni szíves­
kedjenek. Bekötött vaskos könyvek mello 
zendők. Dresdner Ármin, az István-ma 
lom helyettes igazgatója

Sö"

— Térzene a városháza előtt. Holnap,
vasárnap délelőtt fél 12-től fél 1-ig a 19. gya­
logezred zenekara térzenét tart. A műsor 
klasszikus darabokból áll.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIM
Próbaüveg 40 fillér.

Kapható: r.

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. se.

Vtileperl a te résiére! Furnért vitt*elsőrangú készítményben, inás vadászati ^ utazási cikkekpkőnngu készítményben, inas víidiiszau es uw/.aai uaiiu» 
mrdiptt olcsón vósóroiliat csakis régismert fegyver- 

- gyáramban -............ .

int. intonitsch Fnrlaeh No. 55, Körnten.
I . 1...... n Ac 1 x /> r* ni ontva **^*"*B"BB—*Arlap Ingyen és bérmentve

Debrecen íegnagyonb, legelOHelonb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. - TELEFON 12-51.

Ma atoll őre 1

Szenzációs mozgóképek a m it világháborúból

Hatásos dráma a spanyol-ame­
rikai háború idejéből 3 felv.

MILLIOMOS SZOBALEÁNY
Vígjáték 2 felvonásban.

Palkó nyaral. Kacagtató.
Az alpeaek barlangjai Természeti lelvétel.
MA, VASÁRNAP d. u. 8-tól S-lg és WőlWg 
félhetváru előadások a teljes esti műsorral, 7 
órától rendes heivárak—Folytatólagos bemenet.

Hétfőn — Kedden

BÁBJÁTÉK
_ _ - . r 1 __r   o r.lcon Achn n

ALAP1TTATOTT |gg| ALAPITTATOTT

A KOLERIN ELLEN« SOK csersav, vas
és foszfor tartalmánál fogva a legjobb óvszer, 

------ az igen érett, ó, nemes =—---------

ménesi vörösbor,
melyből Magyarországon a legnagyobb készlet- 
iel rendelkezem, visszamenőleg egész az 1868-t 
hires évfolyamig — Árlappnl és mintával kívá­natra sziveden "szolgálokTeljes tisztelettel

DOMÁNY JÓZSEF,
fensége^Károly »Vafo?

Szőlőblp okos és bornagykereskedd Aradon.

Hollandi
JÁCINT

és
tulipán

kiváló szép minőségben meg­
érkeztek. Most az ideje, hogy 
melegház! és szobai hajtatásra, 
valamint szabadf' ldi ki ültetés-
re szükségletünket beszerezzük.

Kertészeknek, nagyfogyasztók 
nak előnyárak!

i DEUTSOH
űrietekben teeebenl vei, 
Andráesy vaj, hős vaj és 
gyenge vajas liptói rare 
mindennap kapható. __

SZEGEDIPAPRIKA-
kfllónlegességek óriási 
raktára MNDENFELDJ. , 
JENŐ fűszer- és gyarmat- I 
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez. _______

Eladó
egy „Pattié* gramofon 
28 nagy lemezzel fél­
áron (150 koronáért). 
K01csey-u. 18. 

Képes
harci da’ok többféle 
szöveggel viszonteladók­
nak nngv kedvezmény­
űvel. — Megrendelhető 
Debrecenben, Piac utca 
49. sz. alatt, >1. udvar, 
I-ső első emelet, könyv- 
kiadőhivatalban.______

Piáét
bolt lakással, bodegának 
vagy áruraktárnak ol­
csón k!ad6. műhelynek 
is. Csapó-utca 11 sz. 
Sümeginél. ____

Siőlőprések
félárban eladók. Beth- 
len-u. 9. __________ _

Palusy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapő-u. 41. 

m IV érték után
készt'ek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön- 

MA. kénteseknek 
•««flNWÜl* cipőt "és csiz­
mát szabályszerűen. 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.___

lakulatnr papiros
, kapható a kiadóban.

művirág- és dlsztoll- 
t: gyárának fiókja ti

Debrecen, Piac-o. 26-28
Ajánlja dús választékú 
raktárát úgy női kalap­
formák, mint művirág és 
disztollakban. o o o
Olcsó gyárt árak!
II íj Gyáramban készített

SÍKKÖSZÖRŰK
szintén gyári árban I! I!

A Simonffy-utoeai

megérkeztek a legújabb

Mi nodeilek.
Nagyvólasstók agyasért éa 
dlaaea kalapokban. Oyáss- 
kalapok kéaxen kaphatók. 
Átalakítóét, javítóét gyor­
gan éa pontoaan ©azközöl

RJLAP6YÄR
SIMONFFY-UTCA

Technológiát végzett
»re ""

11
oki elsőrangú munkák el- 
végzésére és tanltósro vál­
lalkozik, elfogad bórmllv 
kényes ízlésnek Is megfelelő 
munkákat szolid árak és íz­

léses kivitelre.

BORDÁN KÖZI
női szabó és szaktanárnó

Debreczen, Kigyó-otcza 8.

bükk, cser 
vagy tölgy

ölenként 38*—komáért.
Aprított fa 200 kilótól kezdve 
megrendelésre azonnal szállít- 
tátik n legolcsóbb napi árban.

tűzifa és áruforgalmi 
részvénytársaság

ISPOTÁLY-UTCZA 1. szAm 
A vas-és rézbutor- 
gyárral szemben.

TELEFON 779.
Hatvan­

utca 64. szára alatti 
korcsmahelyiség, 40 drb 
marh ra va'ő i Iáitok és 
mellckhelviségek novem­
ber 1-re kiad . Értekez­
hetni Szepességi-utca 12. 
sz., a tanitónál.

DEBRECZEN. Kistemplombaz&r

tkeloie-Bi

Koron»-
Passage

Telefon
3—28.

HOUTSEH BjZíltÖt NAfiY RAKTÁRA
MA, VASÁRNAP UTOLJÁRA

LAURA GRÓFNŐ
Szenzációs dráma 2 felvonásban.

A PROLETÁROK
Munkás dráma 2 felvonásban.

As Adria tengerpart Ciyönyörködtető felvétel. 
Ki as ur a hóxban. Bohózat.
Apa vigyózs a hasra 1 Kacaglaló.
Costello fogadósa. Amerikai humoreszk.
A pópa a Vatikánban. Jelenetek X. Plus 

pápa éleiéből. ___ _
Egységes helyarak: Páholy 4 személyre 2 K 
60 fillér. Zstilye, zártszék 60 fillér. 1. hely 30 fillér. 
_____________ 11 és III. hely 20 fillér.
Előadások ma, vasárnap d. u. 3 órától éjjel 12 

őrá g folytatólagos bemenettel.

HÉTFŐN - Kh.DDEN 
október hó 12-én, 13-án

Vígjáték 8 felvonásban.

PETROLEUM
Ha szép világos­
ságot akar szobá­
jában, kérje min­
denütt 5*5^

__'í'" ^
V “-a

• - *_ 1 HV ’A

a «Vacuum Oil 
Company r-t.»
^ VACLITE
petróleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése,
NiomÜMÍ IÍS^d H Kronovllz könyvnyomdálábM. Ptoc-utc. 49.. . «(postával szómban.


